



现年51岁,2011年首次当选议员,曾在新加坡国防、财政等部门任职,曾任新加坡抗击新冠疫情工作组负责人。2022年,黄循财被推选为执政党人民行动党第四代领导团队新领导人。目前也是人民行动党副秘书长。



5月15日 李显龙辞职 黄循财接棒

新加坡总理公署15日发表声明宣布,总理李显龙将于5月15日辞职。他将正式向总统建议,由副总理兼财政部长黄循财出任新总理。

声明说,新加坡人民行动党的议员一致支持黄循财担任新总理。新总理将于5月15日晚8时在新加坡总统府宣誓就职。

李显龙随后在社交媒体上发文确认了这一消息。他说,去年11月,我宣布愿在今年辞去总理职务。领导层更迭在任何一个国家都是重要时刻。黄循财及其团队努力获得民众信任,特别是在疫情期间。李显龙呼吁民众全力支持新团队,共建新加坡美好的未来。

黄循财则在社交媒体发布视频说,将尽全力肩负起新加坡总理的新任务,并呼吁所有新加坡人与他携手共创美好未来。他希望新加坡人能给予他信任与支持,继续对大家共同的愿景保持信心,携手共同谱写新加坡的新篇章。

黄循财说,当他在2011年同意从政时,只是抱着为新加坡尽一分力的初心,并没有想到会受委为新加坡新任总理。他说:“我怀着谦卑的心和深深的责任感接受这个任务,我承诺我将奉献一切担任此责,我的每分精力都将用来为我们的国家和人民服务。”

李显龙缘何辞职?新任总理人选为何是黄循财?今后新加坡政局会发生怎样的变化?

李显龙缘何辞职

现年72岁的李显龙上世纪80年代步入政坛,曾担任新加坡国防部第二部长、贸易与工业部长、副总理兼财政部长等职。2004年8月就任新加坡总理,连任至今。

李显龙目前还担任执政党人民行动党秘书长,该党成立于1954年11月。李显龙曾表示,他因新冠疫情暴发,未能如愿在70岁生日前交棒。“但如果一切顺利,我将在人民行动党70岁生日前交棒。”去年11月,他在人民行动党大会上宣布将交棒给黄循财。

新加坡总理公署15日发表声明说,新加坡人民行动党的议员一致支持黄循财担任新总理。新总理将于5月15日20时在新加坡总统府宣誓就职。

【新闻回顾】 换届提上日程 李显龙宣布将移交权力

据新加坡《联合早报》早先报道,当地时间2023年11月5日,新加坡总理李显龙在人民行动党大会上宣布,将在下一届全国大选前,交棒给副总理兼财政部长黄循财,由他领导人民行动党在来届大选中争取人民委托。新加坡下一届大选最迟在2025年11月举行。

据报道,李显龙2023年11月5日在人民行动党大会上宣布这个决定,并说交棒之后,他将遵照黄循财的调遣。黄循财现为人民行动党副秘书长。

当地时间2023年8月20日晚,新加坡总理李显龙在2023年国庆群众大会全国电视演说中称,自己移交权力的计划现在已重回正轨,越来越多的决策权已经下放给第四代领导团队。

据新加坡亚洲新闻台(CAN)报道,当天,李显龙在演讲中表示,他最初的计划是在2022年自己70岁生日之前移交权力,卸任总理职务。但新冠疫情打乱了这一计划,他当时向新加坡人民承诺,将与现任和第四代领导团队一起,带领国家“渡过难关”。但现在新冠疫

情已过去,他的交接计划也重回正轨。

新加坡第四代领导团队曾经的领军人物王瑞杰一度被视为李显龙的接班人,但2021年,他因“年龄和健康”原因辞任,在新加坡政坛投下“重磅炸弹”。

2023年7月,新加坡政坛频现政治丑闻。一度被认为是潜在接班人的交通部长易华仁2023年7月11日因涉嫌腐败和利益冲突被逮捕。他是新加坡近40年来首个涉嫌贪污的内阁成员。

紧随其后,2023年7月17日,国会议长陈川仁和人民行动党议员钟丽慧因婚外情退党和辞去议席。

李显龙在2023年8月20日当天的讲话中提到,“最近发生了几个涉及政治人物的事件,让国人感到不安”,强调“它们不会影响接班的时间线”。

“我向大家保证:这些事件不会耽误我的权力移交时间表。我们正在重回正轨。”李显龙说道。

据新加坡宪法相关条例,下一次大选最迟将在2025年11月举行。

为何推选黄循财

黄循财,现年51岁,2011年首次当选议员,曾在新加坡国防、通讯及新闻、文化、国家发展、教育、财政等部门任职,曾任新加坡抗击新冠疫情工作组负责人。2022年,黄循财被推选为人民行动党第四代领导团队新领导人,目前也是人民行动党副秘书长。

黄循财同时还担任新加坡金融管理局主席、新加坡经济发展委员会国际咨询委员会主席、新加坡政府投资公司(GIC)董事会副主席、GIC投资战略委

员会主席等多职。

黄循财15日在社交媒体发布视频说,新加坡民众的期望将成为他行动的动力,他呼吁大家携手,共同塑造让每个新加坡人都发光发热的光明未来。他希望新加坡民众给予他信任与支持,团结一致,建立一个公正平等的民主社会,携手共同谱写新加坡的新篇章。

未来政局怎样变化

以黄循财为首的人民行动党第四代领导团队去年曾公布“新加坡携手前进”报告,勾勒涉及教育、就业、家庭、长期规划以及国家团结等方面的七大改变。这一报告被当地舆论认为有助于解黄循财团队的施政思路。

新加坡国立大学政治系副主任比尔·辛格在接受《联合早报》采访时认为,作为总理接班人,黄循财一方面面临来自人民行动党和新加坡民众的期待与考验;另一方面,来自反对党尤其是新加坡工人党和前进党的压力也在日益增多,因此其上任后的施政成效仍有待观察。

新加坡国会实行一院制,议员由公民投票选举产生,任期5年。下一届国会选举最迟须在2025年11月举行。有当地分析人士认为,此刻进行总理交接棒,表明新加坡下一届国会选举有可能会提前举行。

本组文图综合新华社、环球时报、中新网

悉尼持刀袭击事件中 受伤中国留学生无生命危险

记者15日从中国驻澳大利亚使馆和驻悉尼总领馆了解到,在13日悉尼持刀袭击事件中受伤的中国留学生已得到及时救治,无生命危险。

中国驻澳大利亚使馆发言人说,4月13日下午,悉尼一家购物中心发生持刀行凶事件,中国驻澳使馆和驻悉尼总领馆高度关注,第一时间向澳方了解核实并表达关切,对一名中国留学生不幸遇难、另一名中国留学生受重伤深感震惊和万分悲痛。中国驻澳使馆和驻悉尼总领馆将继续同澳方保持密切沟通,全力为一名中方遇难者的家属,以及一名伤者及其家属提供协助。

记者15日向中国驻悉尼总领馆了解到,目前,总领馆已向事件中中方遇难者和伤者的家属取得联系,并于当日派工作人员陪同遇难者家属处理后事宜,前往医院看望伤者。伤者已得到及时救治,无生命危险。总领馆将继续同有关部门保持密切联系,做好后续事宜。

据新华社

就伊朗袭击以色列,联合国秘书长古特雷斯在讲话中敦促—— 各方保持最大限度克制

联合国安理会14日就伊朗袭击以色列举行紧急会议,联合国秘书长古特雷斯在讲话中敦促各方保持最大限度的克制。

古特雷斯说,中东地区面临全面冲突的风险。现在是缓和降级、保持最大限度克制的时候了。《联合国宪章》禁止以武力侵害任何国家的领土完整或政治独立,同时外交官舍与外交人员不可侵犯的国际法原则必须得到尊重。

古特雷斯敦促各方避免采取可能引发大规模军事冲突的任何行动。他说,国际社会有共同责任与有关各方积极接触,避免局势进一步升级,谋求在加沙地带立即实现人道主义停火,争取被扣押人员获释,保证人道救援顺利进行。国际社会有共同责任停止约旦河西岸的暴力,缓和以色列与黎巴嫩边境紧张局势,重新确立红海的航行安全。

古特雷斯说,中东地区和全球的和平与安全时时受到破坏,中东地区和世界难以承受更多的战争。

七国集团领导人14日举行视频会议,协调对伊朗袭击以色列的外交回应措施,呼吁各方保持克制并采取行动降低紧张局势。七国集团领导人在会后发表的联合声明中说,七国领导人将继续努力稳定形势,避免局势进一步升级,“我们随时准备采取新一轮措施,对破坏该地区稳定的新行动作出反应”。声明说,与会方强烈谴责伊朗对以色列的袭击,向以色列及其人民表示支持,并重申对以色列的安全承诺。

七国集团领导人承诺加强合作以结束加沙危机,其中包括立即实现可持续的停火、释放被扣押人员,以及向巴勒斯坦人提供更多人道主义援助。意大利外长塔亚尼说,七国集团外长将于4月17日至19日在意大利卡普里岛举行会议,讨论中东地区局势。

据新华社

面临刑责

公开的起诉书显示,特朗普犯有34项伪造记录的重罪,每项罪名的最低刑期为1.3年,最高刑期为4年。若所有罪名都以最高刑期计算,则其最高或可被判刑136年。不过,这个136年只是理论上的。法官在实际量刑过程中,可酌情决定是否命令特朗普对每项罪名同时服刑或依次服刑。

最高刑期136年? 特朗普首次面临刑事审判,会入狱吗?

当地时间2023年4月4日,特朗普抵达纽约曼哈顿刑事法院就“封口费”案接受提审

曼哈顿地区检察官办公室的刑事律师戴安娜·弗洛伦斯表示,即使纽约最高法院法官胡安·默肯作出“关押”判决,上诉法院也会为特朗普设定保释门槛,使其能在上诉期间保持自由身。“我认为,无论什么时候被定罪,特朗普立即入狱的可能性都不到1%,因为他将立即获得保释,等待上诉。”弗洛伦斯说。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道,“封口费”案的刑事审判将持续6周至8周。分析认为,如果特朗普被定罪,这一结果可能会对其竞选前景造成打击。尽管这位77岁的美国前总统对近百项指控拒不认罪,但不可否认的是,接踵而至的官司,将给他的竞选之路带来更多麻烦。

文图均据中新网

竞选影响

美国又迎来一个历史时刻。接受“封口费”案的审判使得特朗普成为美国历史上首位面临刑事审判的前总统。这一次的刑事案件,存在将他送入监狱的可能性。如果特朗普被定罪,这一结果可能会对其竞选前景造成打击。

当地时间4月15日,美国又迎来一个历史时刻。前总统特朗普抵达纽约曼哈顿法庭,接受“封口费”案的审判——这使得他成为美国历史上首位面临刑事审判的前总统。

此前,特朗普就已经因为财务欺诈案、名誉诽谤案等,多次站上法庭。但不同于民事案件,这一次的刑事案件,存在将他送入监狱的可能性。

2018年,美国联邦检察官对科恩提出指控,称其向丹尼尔·斯付封口费之举,涉嫌犯下“竞选财物罪”。经过近五年的调查,2023年1月,纽约曼哈顿地区检察官办公室组建了一个大陪审团,来听取该案证据。随后,科恩在作证中称,特朗普指示他支付封口费,是为了不“影响2016年总统大选”。

特朗普则多次否认,向科恩付款是为了“掩盖桃色新闻”,并称他当时给科恩的

以战时内阁: 再次讨论反报复措施 伊朗重申: 不寻求制造地区紧张

以色列战时内阁15日再次召开会议,讨论对伊朗的反报复措施。会议于当天傍晚结束,但未公布是否作出决定。伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼15日在德黑兰表示,伊朗不寻求制造地区紧张局势,并致力于遵守国际法。

以色列战时内阁15日讨论了几个反击伊朗的方案,“目标是伤害伊朗,但不会引发全面战争”。报道没有提及战时内阁是否作出决定。报道同时说,以色列希望与美国协调后采取行动。

伊朗外交部发言人卡纳尼15日在新闻发布会上说,伊朗不寻求制造地区紧张局势,致力于遵守国际法,并将始终采取行动惩罚任何“侵略者”,以形成威慑。卡纳尼说,对以色列的打击是基于《联合国宪章》规定的合法自卫权。他还表示,美国对以色列袭击伊朗驻叙利亚大使馆负有责任。

以色列国防军15日凌晨发表声明说,自当日零时起修改本土守备司令部的防御指导方针,提前恢复全国的教学活动,此前发布的集会限制措施也将取消。

据伊朗学生通讯社15日报道,伊朗德黑兰霍梅尼国际机场和梅赫拉巴德机场当天早上已解除航班限制,恢复正常运营。

据新华社

便民服务 成都日报社广告热线 86623932

《成都日报》是成都市委机关报,欢迎刊登各类公告、启事、挂失等分类信息、平面、文字广告。

成都日报便民服务站: 028-84022081 成都日报便民服务站: 028-82718880
地址: 金牛区同兴路一六八号 成都日报便民服务站: 028-82718880
成都日报便民服务站: 028-88265232 南 嘉 祥 牙 科 13809050967
地址: 大邑县新场镇大邑大道379号 成都日报便民服务站: 028-82718880
成都日报便民服务站: 028-88450831 成 都 牙 科 广 告 96511885 96747011
地址: 龙泉驿区北城路777号 成都日报便民服务站: 18230870828
成都日报便民服务站: 028-82718880 成都日报便民服务站: 028-82718880
地址: 东升街道南湖北路3号 双流服务中心 成都日报便民服务站: 028-82718880
地址: 双流区东升街道 成都日报便民服务站: 028-82718880

本栏目每日刊出60元/行/天 13字(行)

启事

2024年5月8日)遗失作废
●四川鑫峰工程机械设备租赁有限责任公司公章编号5101197303035435)持有的专业技术资格证书(级别:中学一级,专业名称:语文,发证时间:5101215051570均遗失作废

迁坟公告

根据广都遗址片区城中村自愿申请附条件协议搬迁项目工作进度需要,现拟开展正东下街118号至226号,天研路2号至48号(原古城9组)及正东下街1号至105号(原古城10组)搬迁区域内坟墓登记和清理工作。请位于上述范围内坟墓坟主的亲属,于公告之日起60日内(即:2024年4月16日至6月14日)与广都社区联系办理迁坟登记,逾期未办理迁坟登记的视为无主坟墓,将统一进行处理。

广都社区联系人: 林丽
联系电话: 028-65754991
特此公告

四川天府新区华阳街道办事处
2024年4月16日